

本报去年报道的这所“黑车超载”小学又出新花招：

“合法”校车850元，“不合法”校车700元

学校短信告家长：选“合法黑车”

交警：新世纪实验小学没有一辆正规校车



长沙罗女士2月23日拨打本报热线：洞井镇新世纪实验小学有两种校车：一种是合法的，老师们坐；另一种不合法，但学校允许营运，这类车专门接送学生。而且这些车不合法还是教师发短信告诉家长的，学校这不是无视学生的生命吗？现在家庭都只有一个孩子，出事了咋办？希望有关部门能出面管管。



■漫画/王珏

【家长】“真假”校车明码标价

除了罗女士，家长张先生也拨打了本报的热线反映同一情况。两位家长回忆，在新学期开学前，家长们都收到了新世纪小学教育信息平台群发的短信，称“因学校有正规和不正规的校车，建议家长和学生选择学校正规的校车有安全保障。”随后，还将4台正规校车的车牌发到家长的手机上。

“不正规校车因为比较便宜受到不少家长青睐，我很纳闷为何学校明明知道有不正规的校车存在，却不找相关部门取消。”

张先生的女儿在小学读一年级，整个班50多名学生只有12人选择正规校车。“因为正规校车每期收费850元，而不正规校车收费700元。”

张先生告诉记者，去年学校校车因为超载被媒体报道之后（详见本报2010年3月25日A14版相关报道），车费由每学期500元涨到了850元，因为价格原因，不少家长选择了不正规的校车。

【学校】家长与接送车辆自行协商

针对家长反映的情况，记者拨打了新世纪实验小学的电话，工作人员表示：“学校从来没有校车，都是学生

家长自行与接送孩子的车辆协商的”，随后拒绝了采访。对于校方的说法，家长们却并不认同。

“开学期间，正规校车车主在校内摆着桌子揽生意，还摆出驾驶证、行驶证等一些证件复印件，接受报名。而不正规校车则停在学校外面斜坡下面，等家长主动找他们协商，一般是700元，不少是熟人介绍熟人的。”张先生告诉记者，学校有4台正规校车，两台大巴车和两台金杯面包车，车身贴有“校车”标志。不正规校车也是面包车，估计有两三台，每辆车能搭乘十二三个人，往返接送学生。

学生家长表示，以前所有校车接送学生都是停在校门口的陡坡下面，但是衡南校车事故发生后，正规校车就可以进入学校。

【交警】学校没有一辆合法校车

学校到底有没有正规校车，带着疑问，记者采访了长沙市交警支队雨花大队。

据了解，大队对辖区内校车逐一摸底排查，详细掌握了校车数量、车辆所有人，对专门接送学生上下学的校车组织喷涂统一外观标识，对车主、驾驶人、车辆号牌、运行时间、行驶路线等基本情况逐一建立了档案。

“新世纪实验小学一辆正规校车

都没有，学校存在违规校车营运的问题，我们已经向区教育局反映了情况。”雨花交警大队副大队长沈冲表示，学校所谓“真假校车”其实都是违规的。

新世纪实验小学及周边个别学校存在违规校车非法营运的情况，交警部门也多次进行过查处。但只能对其超载、证照不全等其他交通违法行为进行处罚，彻底清查违规校车还需要交通、教育等部门的联合执法。随后，记者也将情况反映给雨花区教育局，相关负责人表示将严格进行查处。

【尴尬】不选“黑车”孩子回家难

然而，得知学校没有一辆正规校车的消息后，不少学生家长犯了难，“从家里到学校有5公里远，自己家里又没有车接送，不坐这种车孩子上下学怎么办。”记者随机采访的几名家长，家里到学校的距离都在5至10公里，违规校车一旦被清除，孩子们将面临出行难的现实。

一位不愿透露姓名的学校老师表示，由于校车必须是公车，且校车相对普通车辆在座位安全带、玻璃透明度及驾驶员要求上更为严格，要配备符合规定的校车接送学生成本过高，学校没有资金配备。他建议一些有运营资格的社会企业能承担起专业校车的责任。

■记者 黄娟 实习生 彭静 曾轶



本报2010年3月25日A14版



三缺一，补条腿

2月23日，长沙市解放路，一位市民搬出来的凳子少了一只脚，看到路边的挡车柱，灵机一动靠上去，坐在路边晒太阳。

实习生 陈杰 记者 田超 栏目投稿邮箱：sxdsbj@163.com

84326110

800002939 http://sxdsb.voc.com.cn

又有人生吃鱼胆中毒，医生说“别盲信偏方”

本报2月23日讯 因听信“鱼胆能明目”，衡东县草市镇的谭继平生吞鱼胆，被毒得不轻，几乎整个春节都在医院度过，目前还在留观治疗。

记者在湘雅医院病房看到，谭继平面色发青，眼睛浮肿，精神状态很不好。“大年初三(2月5日)就进了医院，治疗后病情有好转，但随后又多次出现反复，现在还在留观期。”谭继平的妻子刘女士介绍，大年初三吃草鱼，剖鱼时，丈夫将鱼胆取下来，一口生吞下

去，“他听老人说，吃鱼胆或蛇胆会明目，这些年间断性地生吞过几个鱼胆，没什么不舒服，这次没想到会这么严重。”

刘女士说，当天晚上8点，丈夫就开始腹痛，恶心，继而呕吐泄，十分难受，最后只得来到长沙治疗。检查后发现，肝肾功能已遭到严重损害。“被这个鱼胆害得不轻啊！”刘女士感叹。

市民王先生提供线索奖励30元 ■记者 杨田风

提醒

鱼胆有毒切忌服用

“民间有鱼胆能明目的说法，但没有得到科学验证，反倒会引起中毒，临床几乎每年都会碰到这样的患者。”中南大学湘雅医院急诊科副主任李湘民告诉记者，在中医上，鱼胆有一定的药用价值，但要经过加工才能入药。市民无论生食或熟食都可能引起中毒。

可视无痛人流手术包干价680元

详询：0731-82288163